

1918 július hó 25-én délután 5 óra óta ártatlanul  
DEBRECZEN

Előfizetési ár...  
HELYETLEN!  
Négyedévi 5 K 50 Ft  
Félévi 10 K 50 Ft  
Egyévi 20 K 50 Ft

Ötvenedik évfolyam.  
52-ik szám.  
Csütörtök, 1918 július 25.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
DEBRECZEN,  
Bacanos-utca 7. szám. Telefon: 412.  
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

### A nagy francia

ellenoffenzívát a németek már megállították. Ettől a támadástól várták a franciák Párisnak veszedelmes helyzetéből való felszabadítását, s a németek ez évben elért nagy eredményeinek teljes megsemmisítését.

Hónapok óta hirdetik a franciák, hogy nagy tartalék-sereggel nemcsak megállítják a német előnyomulást, hanem kiragadják Hindenburg kezéből a kezdeményezést és a maguk oldalára kényszerítik a hadiszerecsét.

Ennek a győzelmes offenzívának lehangosabb hirdetője Foch tábornok, a mostani antant főparancsnok volt, ki presztízsét és nagy népszerűségét az antant államok körében éppen annak köszönheti, hogy az antant győzelmét hirdette akkor is, amidőn legfenyegetőbb volt például a francia fővárosnak helyzete.

A várva-várt francia ellenoffenzíva bekövetkezett, de annak egészen kezdetleges sikereknél nagyobb eredménye nem volt. Foch tábornok egészen új metódust alkalmazott, azt ugyanis, hogy tűzérési előkészítés nélkül páncélos tankok tömeges harcbevételével indította rohamra a gyalogságot és így a németeket meglepte.

Minden offenzíva sikerében jelentékeny része van, hogy milyen mértékben sikerül az ellenség meglepése. A németeket valóban meglepte az, hogy a részükről is várt támadás a tűzérési beavatkozása nélkül történt meg és ennek volt tulajdonítható, hogy a franciák és angolok a megtámadott arcvonalnak egyes részein közel tíz kilométeres mélységben be tudták nyomni a német arcvonalat.

A meglepetés azonban csak nagyon rövid ideig tartott, a harcokban megédzett német csapatok csakhamar kitanulták a Foch tábornok új módszerét és már a következő napokon helyt tudtak állani a támadásokkal szemben, úgy, hogy a franciák és az angolok minden erőlködése hiábavalónak bizonyult.

A németek sorra intézték ellentá-

madásaikat ellenségeik ellen. Az ellentámadások folytonosan erősödtek, végül is elérték azt a célt, hogy a franciákat megállították.

A csata százötven kilométeres szélességben folyt és így a világháború egyik legnagyobb csatájának nevezhető. Megállapítható, hogy a franciákra nézve az a vonal, amelyet rengeteg áldozat árán meg tudtak szerezni, még kedvezőtlenebb, mint volt az előző.

Az offenzíva veszedelmes jellege elmúlt és most, amidőn a francia főparancsnok eredményeiről beszámol, nem hagyhatja figyelmen kívül, hogy új tartalékainak legnagyobb részét elpocsékolta.

Ez az offenzíva is, amely hozott ugyan területi nyereséget az antant számára, végeredményében a németeknek vált előnyére, mert alaposan és igen érzékenyen gyengítette meg az antantnak emberanyagát és hadiszerekszárait.

A német hivatalos beszámoló, mely az offenzíva negyedik napjáról szól, megállapítja, hogy a támadó seregek az Oise-től egészen a Marneig újból elvették, anélkül, hogy jelentékeny előnyöket kivívhattak volna. A harc gyűjtőpontjain különösen súlyosak az ellenséges vérveszteségek.

Legjobban jellemzi az offenzíva sikertelenségét, hogy amíg a németek az ezidei offenzívában csekély veszteség mellett néhány nap alatt 60-80 kilométeres mélységbe tudtak előretörni, addig Foch tábornok rengeteg emberfeláldozásával alig 10-15 kilométernyire jutott előbbre.

A vörös kereszt jelvénytől való visszaélés, — berlini jelentés szerint — amelyet a francia kormány szégyenére már annyiszor meg kellett állapítanunk, egyre ismétlődik. Így például egy vizsgatért német fogoly eskü alatt tett vallomása szerint Besmes mellett a vasutvonal mentén van egy nagy gyűjtőhely szabadságolt katonák részére, amely fabarakkokból és sátrakból áll. A barakkon vörös kereszt jelvény van, noha e táborban soha sem tartózkodott beteg vagy sebesült katona, hanem ál-

landóan csak szabadságolt katonák, akik este érkeznek oda és másnap tovább utaznak.

### A háboru nyomoruságai

közepette az az örökös ellentét, ami a termelő és a fogyasztó között a gazdasági élet legrégebbi múltja óta fennáll természetesen fennálló mértékben jelenkezik. A termelő minél drágábban akarja átadni a termékét, a fogyasztó pedig minél kedvezőbbre kívánja a szükségleteit hozzáadni.

Mind a kettőnek, a termelőnek is és a fogyasztónak is tökéletesen joga van ehhez az igazsághoz, mert mind a kettőnek igazsága van. Mégis ez a két igazságos elv az örökös harcban áll, ami a múltban is, de kivált a jelen időkben egész a gyűlölködésig fennállt.

Az államnak kell megtalálni azt a módot, ahogyan ezeket az ellentéteket lehetőleg egymás mellé simítsa, s erre valóknak azok az intézkedések, amelyek a fogyasztás tárgyát képező termelvények helyes megosztására vonatkoznak.

Békéidőben természetesen a szabad fogyasztás és a szabad kereskedelem az irányadó. De a háború folyamán, a körülzárás idején, fokozott mértékben fennáll a kötelessége az állam képviselőinek, a kormánynak arra, hogy korlátozások útján is gondoskodjék a fogyasztásnak a termékek arányos megosztásával való kielégítéséről. Ezek a korlátozó rendelkezések természetesen sok ellenérzést váltanak ki, mert hiszen bizonyos, hogy ezek a magánjogoknak a csorbításával járnak.

De ezek ma szükségesek, elkerülhetetlenek, nélkülözhetetlenek és így respektálandók. Ámde e rendelkezések is csak logikusnak és célravezetőnek lenni. Ezeket a feltételeket azonban hasztalan keressük azokban az intézkedésekben, amiket a kormány a minket speciálisan érdekítő zöltség-rendeletben adott közre. Innen magyarázható az a sok izgalom és kellemetlenség, ami mostanában a zöltségfélék értékesítése körül keletkezett.



### A koncentrált fény

# Osram-Azo



Gázzal töltve  
2000 Wattig

Új típusok  
**Osram-Azola**  
Gázzal töltött lámpák  
25 és 60 watt  
Csak az üvegre edzett  
OSRAM szó kezeskedik  
a kiváló minőségért

A baj leginkább az, hogy ezeket a rendeleteket csak a budapesti viszonyokat ismerő miniszteri tisztviselők készítették, s ez az oka, hogy a termelő által szedhető árak és a fogyasztói szedhető árak között oly indokolatlan értékkülönbség van, ami a termelőt a rendelet be nem tartására csábítja, a fogyasztót pedig a termelő iránti gyűlöletre uszítja. Itt egy példa: a rendelet szerint a káposztáért járt a termelőnek 60 fillér, ellenben a kofa a fogyasztónak 112 fillérért adhatta, tehát 52 fillér a differencia egy 60 filléres árunál. Ennek talán van értelme Budapesten, ahol a kiskereskedő fuvar, üzlethelyiséget, személyzetet, nagy adót stb-t fizet. De miféle abszurdum ez a vidéki piacon, ahová a termelő behozza a termést díjtalanul. Hiszen igaz van annak a termelő asszonynak, aki ma azt panaszkolta, hogy mi az oka annak, hogyha ő oda akarja adni a káposztáját, kalarábéját a fogyasztónak közvetlenül, akkor neki nincs joga többet kérni 60 fillérért, ellenben ha leviszi a kofához a piacra, akkor ennek joga van 112 fillért igényelni érte.

Tavaly legalább megvolt, hogy a termelő a kiskereskedőtől árt követelhetné, ha a fogyasztónak közvetlen adott el, de az idén ez már lemaradt.

Az ilyen félszög kormányintézkedések kötik fel a termelőben a kereskedő elleni gyűlöletet, csábítja rá a rendelet áthágására, viszont a fogyasztót kiszolgáltatja az így keletkező árdragulásoknak.

## Katonai ipari iskolázottság.

A háború a gazdasági kultúra területén a legmeglepőbb jelenségekre vezetett, amelyek között a legnevezetesebbek egyike a katonai célokra való a polgári ipari iskolai képzés nem mutatkozhatott kielégítőnek.

Igy kéle kezdett a légiárműépítőtanoncok iskolája, amelyet ideiglenesen Mauerben helyeztek el. E tanműhely berendezése és sikerei példaadók lesznek a békegazdaságra nézve is. Ott a fiukat a polgári iskola bevégezése után három évig elméletileg és gyakorlatilag kiképezik a fa- és fémfeldolgozásban, hogy aztán mint munkavezető-jelölteket a légiármű-építés terén foglalkoztassák.

A tanulókat a legpontosabb munkára szorítják és a katonai fegyelem nagy mértékben növeli a sikert. A polgári mesterek oktatásának eredményével szemben tetemesen fölényesnek bizonyult az itt elért eredmény.

# APOLLO

Ma

## Szünet.

Ehhez járul az, hogy az ifjak itt tulajdonképpen több iparban szereznek jártasságot, a mennyiben lakatosokká s vas-szerelvényosokká, asztalosokká és esztergályosokká egyaránt ki kell képezni őket, hogy a katonai, műszaki tisztviselő sokirányú hivatásának teljes mértékben megfelelhessenek.

A sokat korholt militarizmus itt mutatja meg a polgári állami szolgálatnak épügy, mint különösen az iparnak, melynek részéről megérdemli, hogy utánzásra találjon, mint kell zakértó erőket nevelni. A növendékeket felvételek pillanatától kezdve katonáknak tekintik. Elátásban és legénységi zsoldban is részesülnek. A munkavezető-jelölteket később a katonai műszaki fő iszt (századoi rendfokozat) állásáig emelkedhetnek.

Az iskola berendezése a tulajdonképpeni tanműhelyen kívül is mintaszerű. A hét munkatér fölül az ifjaknak bőven nyílik alkalmuk testgyakorlatokra, játékokra és sportra. A katonai szolgálati kötelezettség, a tanulási időt beleértve, 9 évre terjed.

Ezen iskola öröndees sikerei hasonló intézmények megteremtésére kelene, hogy serkentsék az illetékes köröket állami üzemek, pl. államvasutak részére szükséges üzemvezetők, posta, távirat stb. részére szükséges üzemvezetők képzésére; sőt a nagyipari örök is nagy sikerrel rendezhetnének hasonló iskolákat speciális munkatérők képzésére. Az eredmények úgy műszakilag, mint gazdaságilag a legjelentékenyebb előnyöket biztosíthatják, s emellett tehermentesítenék a túlszűfolt középiskolákat.

Kíváncsok volna, hogy az átmenet-gazdaság buzgón foglalkozzék e kérdéssel, hogy a katonai igazgatás példája után indulva, marandó érdemeket szerezzen magának az ipari nevelésügy körül.

## Irodalom.

**Henri Barbusse: A szerelem pokla,** mint a Kék Könyvek 6-ik kötete jelent meg. Henri Barbussenek, a világháború a att világir dalmi üstökös-ként megjelent francia írónak az egész világot lázban tartó új regénye: „A szerelem pokla” a szenvedélyes szerelmi regényekhez sorolható, bár ezek rendjében is egészen új, meglepően szépen ívelő utat vág. A regény tárgya maga egy teljesen új gyönyörű ötleten alapszik: egy lelki szenzációkra éhes és azokra vágyva vágyó fiatalember Párisba kerül és a szállodai szobájában fölfedez egy repedést, melyen át észrevétlenül beláthat a szomszédos szoba vendégeinek a legrejtettebb titkaiba. A szállodai szobában, mint kaleidoszkópban váltják egymást a különféle életet élő, szerető és szenvedő, szenvedélytől égő, keserűségtől meggyötört, bánattól legázolt, a szerelmi mámorban tobzódo, s a kétségbeesésben vergődő férfiak és asszonyok, szerelmes párok, nász-csókra mohó fiatalok, önmaguk elől menekülő szerencsétlenek, egészségesek és betegek, az élet vad szépségeinek boldogai és nyomorultjai: a meztelen ember husa világot át vakítóan a falrészén át! Barbusse ezt a merész, sőt vakmerő tárgyat az analízáló bölcs szemével nézi, a lángeszű művész kezével nyúl hozzá, s a bátor férfi őszinteségével mondja el. A meztelen test és a meztelen lélek regénye e könyv, melynél emberibbet, megrázóbbat, szembet, művészebbet és merészebbet alig írt író bármikor. Hihetetlen nagy sikere van a könyvnek eredeti franciában, eddig 91 kiadás jelent meg körülbelül félmillió példányban. A gyönyörű klasszikus szép-égy könyvet Simó Ferenc az eredeti minden szépségével ültette át magyar nyelvre. Ara a remekül sikerült borítékrajzzal ellátott vaskos kötetnek 10 korona. A könyv Herczka Árpád kiadásában jelent meg Budapesten.

## Németország és az ántánt békefeltételei

### Németország békefeltételei.

A Novaja Siza a Verwärts szerint a következőket jelenti: Miként itt beszélik, Németország a spanyol kormányt a következő programpontra adta át a nemzetközi békekonferencia céljaira:

1. Németország Nyugaton sem annexiót, sem hadikárpótlást nem kíván.

2. Az Oroszországgal és Romániával kötött békeszerződés érvényben maradnak és a nemzetközi békekongresszuson áttekintés céljából rendelkezésre állhatnak.

3. A népek önrendelkező jogának elvéről nem tárgyalnak és a békekongresszuson döntenek e kérdésről épp úgy, mint Belgium sorsáról.

4. A Balkán-kérdés nyílt kérdés marad s a békekonferencián fogják megvitatni és eldönteni.

5. Szabad tengerhajózás és szénátomások használásának joga. Gibraltár- és a Suez-csatorna leszerelése, stb.

6. A gyarmatok kérdését a státu kvó ante belum elve alapján intézik el.

### Az ántánt új hadicéljai.

A L. kalanzeiger-nek jelenik Svájcban: Itteni diplomáciai körök úgy tudják, hogy az ántánt négyes szövetsége a következőkbe foglalta össze új hadicéljait:

1. Belgium föltétel nélkül való visszadása és kártalanítása.

2. E zász-Lotaringiáról való lemondás Franciaország javára.

3. Trieszt és Trentino átengedése Olaszországnak.

4. Anglia megtartja Egyiptomot és eddigi foglalásait Törökországban, s

5. Németország lemond gyarmati birtokairól.

Ezzel szemben:

Az ántánt lemondana az általa tervezett új Lengyelország visszaállításáról és a kétős monarchia szétdarabolásáról.



# URANIA

Ma

## Bűnös csókok

dráma 5 felvonásban.

Főszereplő: Pola Negri.

## Pincér, fizetni!

vígjáték 2 felvonásban

Előadások kezdete 3, 5, 7 és 9 órakor.

## Adakozzunk a rokkant katonáknak!

# HIREK.

— A királyi pár látogatása Debreczenben. Budapestről jelenté tudósítónk: Az udvar körében tartozó hiteles helyről arról értesültünk, hogy őfelségeik, a királyi pár legközelebb az ország nagyobb vidéki emporiumait fel fogja keresni. Elsősorban Debreczent, azután Szegedet és még más magyar várost is.

— A lisztőrlési százalék. Az a közlemény jelent meg a lapokban, hogy a gabona őrlési százalékát 87 százalékban állapították meg. Figyelmeztetjük a közönséget, hogy így a hír nem lejes és alkalmas a megtévesztésre. A 87 százalékos megállapítás csak a körzeti malmokra vonatkozik, amelyek a H die ménynek és a közlelemzésre szánt lisztet őrlik. A vámmalmok őrlési százalékát 80 százalékban állapították meg. Akik tehát vámmalmokban őrlelik meg gabonájukat, azoknak ilyen százalékra kiőrölt liszthez van joguk. Megállapították a lisztnek nagybani árát is. A nullás liszté 296 K 50 fillér, a főzőliszté 80 K, a kenyérliszté pedig 50 K. A 87 százalékos őrlésnél 16 kiló nullás, 24 kiló főző, a többi kenyérliszté.

— A cs. és kir. 82. székely gyalogezred hadialbumának szerkesztősége (Szászváros Hunyad.) ezúton kéri a különböző katonai kötelekben vagy kórházakban szétszóródott tisztjeit a regimentnek, hogy fényképeiket, naplójegyzeteiket, harctéri fölvételeket és érdekes megfigyeléseiket a szerkesztőségnek megküldeni sziveskedjenek. A hősi halottak — úgy a tisztiek, mint a legénység — hozzátartozóit kéri a szerkesztőség a hősi halottak fényképeinek rövid életrajzi adatainak és a leg hátramaradt naplóinak, általános érdeklődésüknek megküldését. A szerkesztőség minden rendelkezésére bocsátott képet, naplót stb. annak idején sértetlenül visszaszolgált.

— Az Országos Anya- és Csecsemővédő-Egyesület változatos tárgyú művészi képes levelezőlapjait használjuk mindenféle ünnepi, év- és születésnapra, s egyéb alkalmi üdvözlőlapjaira. Tíz darabonként 2 koronáért rendelhető az Országos Anya- és Csecsemővédő-Egyesületnél Budapest, VII. Thököly-ut 83. Minden rendelő az Egyesület emberbaráti törekvéseit mozdítja elő.

— Titokzatos gyilkosság. A borsodmezei Uppony községben Borovás Gizellát, egy 17 éves leányt, éjszaka otthon, ágyában meggyilkolták. A szomszéd szobában aludt az anyja és annak asszony nővére. Éjjel lármára ébredtek. Amikor kiugrottak az ágyból, egy fért láttak kisurranni az udvarba. Lámpát gyújtva, a leányt az ágyban nagy vértócsában lelték. Nyakán borzalmas seb tátongott. A vizsgálat megállapította, hogy a gyilkos Borovával metszette el a leány nyakát. Az a gyanú, hogy a gyilkos féltékenységből követte el tette. A leány nagynénjét letartóztatták.

— Zöldségtermelés. Készült Welch István gazd. akad. főkertész ur előadása alapján, 2 koronáért kapható lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— Villámcsapás egy gabonával megrakott szekérre. Nyiregyházaőrli jelentik: Nyiregyháza határában nagy zivatar vonult el, a villám több helyen becsapott. Tomasoovszky Mihály gazda 10 éves gyermekével, egy orosz fogoly kíséretében a városba igyekezett új terméssel megrakott szekéren. A villám becsapott a szekérbe, aminek következtében a gabona teljesen elégett. Az orosz fogoly súlyosan megsebesült, a gyermek pedig az ijedségtől megnémult.

— 6 elemi vagy 2 középiskolai osztály végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulóul felvétetik. Jelentkezhetnek délelőtti 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— Vonatösszeütközés két halottal. Szegedről jelentik: A Szeged állomásról 2 óra 9 perckor Temesvárra induló személyvonat az egyik sínkeresztezésnél beleszaladt egy ehervonatba. Az összeütközés következtében a személyvonat több kocsija összezúzódott. A személyvonat mozdonyvezetője és a tehervonat zárfékezője meghalt.

## LEGUJABB

### Ántánt-csapatok kudarca az albániai harctéren.

Budapest, július 24. A vezérkar főnöke jelenti:

Az olasz harctéren semmi említésre méltó esemény.

Az albán harctéren derék csapataink az ellenség tartós erőlködését, a melyek arra irányultak, hogy a Devoliszakaszon áttörjék vonalainkat, meg-hiusították.

## A kivégzett excár.

### A cári család javait elkobozták.

Romanov Nikoláj ezredes, a ci-devant II. Miklós cár már egészen a történelemé. Vagy legalább a szovjet és az orosz kormány hivatalos lapja, a Pravda ezuttal megerősíti a cár végzésének híret, noha még alig két hét előtt az ellenforradalom rosszhiszemű rágalmának nyilvánította ezt a hírt a népbiztosok tanácsa. Az ellenforradalom egyre erősödik, a monarkisták táborá mind nyiltabban szervezkedik Oroszországban. A volt cár személye veszélyessé kezdett válni és így Romanov Miklós-nak most távoznia kellett az élők sorából, mint ahogy tavaly, március tizenötödikén kénytelen volt elhagyni trónját.

Május tizenhétedikén töltötte be ötvenedik évét a volt cár, aki huszonhat esztendő volt, amikor trónra lépett. Koronázásán nagy páni támadt és több mint ezer ember életét vesztette a rémült tolongásban. Ezt rossz jelnek tekintették a babonás muzsikusok és a babonajó profétának bizonyult. Miklós cár szerencsétlenül uralkodott és szerencsétlenül végezte életét.

Már fiatal korában is betegesen gyenge akaratu ember volt Romanov Nikoláj. Uralkodásának első évtizedében teljesen Pobjedonoszcev befolyása alatt állott. Pobjedonoszcev III. Sándor nevelője volt és már III. Sándor még és mindenben egykori nevelőjének tanácsai után indult. Pobjedonoszcev az abszolútizmus, a russzifikálás és a pánszláv eszme apó-tola volt, tehát III. Sándor trónralépése után nyomban szakított atyjának liberális politikájával. És Livádiában, halálos ágyán szavát vette fiának, hogy Pobjedonoszcev tanácsait ogja követni.

Finnország autonómiájának megszüntetését és a finnek erőszakos elorosziasát Pobjedonoszcev kívánságára határozta el II. Miklós, aki így a finnek szabadságának letiprásául kezdte meg uralkodását. A japán háboru megindítása volt a cár második politikai cselekedete. Az 1905. évi forradalom alatt ingatag és bizonytalan magatartást követett a cár és politikája csak akkor kapott újból határozott irányt, amikor az energikus Sztolipin került melléje.

Sztolipin a radikális birók reformmal, a parasztek földéhségének kielégítésével akarta elejét venni a forradalom megismétlődésének. Az agrárreformot csakugyan bacsúlatesen megalapozta Sztolipin, azonban a forradalom által kivívott alkotmányos jogokat ismételtelen megcsontította. De ezért bajos szőszegéssel vedolni Miklóst. Az orosz alkotmány ugyanis a dumában a parasztesztálynak biztosította a julsult, mert a cár tanácsadói félték a polgari osztály reform-törekvéseitől, ellenben feltétlenül biztak a muzsikusok cár-hűségében. A számítás hibásnak bizonyult. A muzsikusok jobbra paraszteképviselőket küldtek a dumába és ezek a haladéktalan földosztást követelték, úgy, hogy az általános szavazati jog alapján összegyűlt дума teljesen munkaképtelen volt.

1911 szeptember hó 4-én meggyilkolták Sztolipint, még pedig állítólag a cári udvar előzetes tudtával. Annyi bizonyos, hogy a rendőrség mindenképpen megkönnyítette a gyilkosok munkáját. Sztolipin halála végzetes volt a cárra nézve, aki ettől fogva jétéklabdává lett környezetének kezében és főleg a hírhedt Rasputin szavára hallgatott.

A világháboru megindulása nem a cár büne. Hiszen a háboru kitorését az a mozgósítási parancs tette elkesülhetetlenné, amelyet a cár akarata ellenére önkényesen adott ki Szuchomlinov hadügyminiszter.

1916 végén és 1917 elején a дума többsége egyre energikusabban követelte a parlamentaris kormányzatot és Anglia igen nyomáskösan támogatta a дума követelését. Miklós azonban nem hallgatott az angol tanácsra és gyors békekötéssel akarta kikerülni a belpolitikai reformokat. Visszahívta a kormányba Stürmert, aki néhány hónappal előbb azért volt kénytelen távozni az orosz minisztérium éléről, mert a béke utját egyengette. Ez a lépés okozta a cár vesztét, mert azontul Anglia nyiltan támogatta az orosz forradalmi törekvéseket.

A forradalom kitorése után Miklós vonakodás nélkül lemondott és csak azt kötötte ki, hogy ne válasszák el a cárevicstől. A cárevic most július elsején meghalt. És három hettel utóbb Romanov Miklós követte fiát a sirba.

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-utca 7.

Nyilt-tér.

... a for...  
  
 SAVANYUVIZ  
 ... a ber...  
 ...  
 Nem felel a bort.

**Melyik bárói**

... család kegyeskedne holdogítani köznemes har...  
 ...  
 Megbízott címe ezen lap kiadóhivatalában.

**Zsákot Zsineget**

**kölcsön-ponyvát**  
 legolcsóbban beszerezhet

**Schlesinger és Társa**  
 zsák- és ponyvakölcsönző intézetnél  
 Budapest, V., Kálmán-utca 14.  
 Telefon 15-28.

Egy  
 délmagyarországi mézszégető  
 körkemencéhez  
 ügyes és megbízható

**égető-mester**

jó fizetés mellett azonnal felvé-  
 tetik.  
 Ajánlatok bizonyítványokkal és a fizetési igények megjelölésével **Ringeisen Ferenc**  
 Temesvár-Belváros, Losonczy-tér  
 14., hirdetési iroda címre küldendők.

**Társat keresek**

püspökladányi léglá- és eserépgyáram-  
 hoz azonnali üzembe helyezés végett  
 Bővebbet

**Szabó Kálmán**

tulajdonos  
 Kolozsvár, Csertörő-utca 24.

**Forgalmasabb irodában**

keres állást kezdő ügyvédjelölt.  
 Hároméves eddigi jó praxisa van.  
 Ajánlatokat kiadóba „Szorgalmas” jelíggel: kér.

**Viszketegséget, sömört, rüht**

a leggyorsabban elmulasztja a dr Flesch  
 félce eredeti, törvényesen védett  
**Skaboform — kenőcs.**

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti peccsétes dr Flesch-félcet kérjünk. Próbátégely 3.— K. nagy tégely 5 K, családi adág 12 K. Kapható a helybeli gyógyszerárakban, vagy rendelhető direkt a készítőnél: dr Flesch E. „Korona” gyógyszerára, Győr. Vételnél a „Skaboform” védjegyre ügyeljünk!

**Zöldségtermelés**

készült Welich István gazd. akad. tanár előadásai alapján  
 mélyen leszállított árban  
 kapható

**Aczél antiquariumában**  
 Első Takarékpénztár-palota.

**Lokomobilok magánjáróvá**

való átalakításához szállítjuk az összes öntvényeket, tengelyeket, talplemezeket stb. stb. Lokomobilok magánjáró gőz gépekért becsereülünk. Bővebbet

**Friedrich Testvérek**  
 gépgyárában, Temesvár.

**Szent László Püspök-fürdő**

Nagyvárad mellett

Kénes hévíz források természetes forrása 42° kénes hőforrását má-30 év óta használják bámulatos gyógyhatással köszvény, csusz, csontbajok, női betegségek és más fájdalmas betegségek ellen

500 holdas fenyőerdő közvetlen a városos park mellett. — Villanyvilágítás az egész telepen és az összes szobákban. — Nagyszabású nyári uszoda 26° folyton befolyó forrásvízzel. — Uszástanítás, napfürdő és homokfürdő.

**Mindenről kellőleg gondoskodva van.**  
 Fürdőismertetőt küld az **Igazgatóság.**

A. V. 492/18.

**Felszólítás**

külföldi örökösökhöz, hitelezőkhöz és igénylőkhöz.

**Szlávy Karolina** (Wien, III. Dapontegasse 4.) debreczeni illetőségű, magyar honpolgárnő 19 8 május hó 20-án, Wien, IX., Manannengasse 20., — ahol átmenetileg tartózkodott. — végrendelet hátrahagyása nélkül **meghalt.**

A 137., 138. §§. az 1854 aug. 9. kelt csász. pat. R. G. Bl. Nr. 208 felszólíttatik minden örökös, igénylő és hitelező, aki osztrák állampolgár, vagy itt tartózkodó idegen, hogy igényeiket **legkésőbb 1918 szeptember 1-ig** az alulírt bíróságnál jelentsék be, ellenesetben az örökség, az igényre való tekintet nélkül, a külföldi hatóságnak vagy az ez által kijelölt egyénnek ki fog adatni.

Egyidejűleg a 140. §. 1854. aug. 9. csász. pat. R. G. Bl. Nr. 208 tekintettel arra, hogy az itt tartózkodó örökösök az osztrák hatóságot megkeresték az iránt, hogy az örökség elővétele végett a bárhol tartózkodó örökösök és igényjogosultak igényeiket ugyanezen határ időig bejelentsék és tudassák, hogy kívánják a külföldi hatóság lemondását, ellenesetben, ha utóbbiak a lelépést nem kívánják, a tárgyalást itt, még pedig a jelentkező örökösökkel egyedül tartja meg.

K. K. Bezirks Gericht Landstrasse, Abtheilung V. am 19/VI. 1918

**Haerdtl.**  
 Für die Richtigkeit der Ausfertigung der Kannteileger:  
**(Olvashatlan aláírás.)**

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. sz.

**Járásbiró,**

diplomás ügyvéd, 39 éves, keresztény, a háboru után

**társulna**

jól menő ügyvédi irodába.

Az illető ügyvéd leányát már most feleségül venné.

**Egy üvegezett ajtó**

betéttel jutányos árban eladó. Cím a kiadóban.

**Földhaszonbérleti hirdetés.**

Szabolcs vármegyében, Balkány község határában fekvő, Kismogyorós nevű **570 kat. holdat tevő**

**mezőgazdasági birtokomat**

1919. évi április hó 25 től 6, esetleg 9 évre haszonbérbe adni kívánom. A birtok Debreczenhez vasuton 1 órányira fekszik, vasuti állomása: Kisaradvány, ettől a tanya 3 negyed óra.

A birtokon van 1 kat. hold szőlő, 40 kat. hold d hánytermelési engedély. Bérlo lakás a megfelelő gazdasági épületekkel. Bérbevevő 120 magyar hold őszi vetést fog átvenni.

Érdeklődők a tulajdonostól

**Végress Gyuláné Budapest, Bajza-utca 6 A. sz. alatt**

egyéb feltételeiket megtudhatják.